
 

藤沢市教育委員会４月定例会会議録 
 

                日 時  2013 年（平成 25 年）４月 11 日（木） 

午後３時  

                      場 所  森谷産業旭ビル４階 第１会議室    

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 教育長報告 

  (1) 平成 25 年度２月藤沢市議会定例会の開催結果について 

５ 議 題 

  (1) 委員長の選挙について 

  (2) 委員長職務代理者の指定について 

６ 議 事 

  (1) 議案第１号 平成 25 年度教育施設整備に係る工事計画の策定について  

７ 閉 会 



出席委員  

    １番  吉 田 早 苗 

    ２番  赤 見 恵 司 

    ３番  阪 井 祐基子 

    ４番  小 澤 一 成 

    ５番  井 上 公 基 

 

出席事務局職員 

 教 育 次 長      渡 部 敏 夫     教育部長           吉 田 正 彦 

 教育部参事      中 島 徳 幸   教育部参事         杉 山 哲 己 

教育部参事       髙 石 佳久子   教育部参事     吉 住   潤 

教育部参事          神 尾 友 美   学校施設課長       髙 橋  幹  弘 

教育総務課主幹    新 田 昌 幸      教育総務課主幹     田 邉 義 博 

教育指導課主幹   小木曽 貴 洋   学 校 施 設 課 課 長 補 佐    山 口 秀 俊

教 育 総 務 課 課 長 補 佐     佐々木 知枝子 

書   記     西 山 勝 弘 

 



午後３時 00 分 開会 

赤見委員長  ただいまから藤沢市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

   日程に入ります前に、４月１日に開催した臨時会におきまして、吉田

早苗委員が教育長に任命されましたので、ここで就任のごあいさつをいた

だきたいと思います。 

吉田教育長  ４月１日付で教育長を拝命いたしました吉田でございます。どうぞよろ

しくお願いいたします。教育委員会のあり方が問われ、また、本市におき

ましても、組織改編の中で教育委員会の新たな取り組みが行われる年度で

ございます。学校が抱える課題もたくさんありますけれども、子どもたち

の笑顔のために何ができるか、何をしていかなければならないか、市長、

副市長をはじめとする市長部局の皆様の力や、市民の皆様のお力添えをい

ただいて、教育委員会事務局職員とともに藤沢の教育のために務めてまい

りたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

赤見委員長  次に、本年４月１日付で事務局職員の人事異動がありました。 

書記につきましては、藤沢市教育委員会会議規則第 14 条第２項の規定

により、委員長が事務局職員中より教育長の推選する者を指名することと

なっておりますので、吉田教育長にその推選をお願いいたします。 

吉田教育長  それでは、藤沢市教育委員会会議規則第 14 条第２項の規定により、藤

沢市教育委員会書記に教育部教育総務課西山勝弘課長補佐を推選いたし

ます。 

赤見委員長  ただいま教育長から推選がありました教育部教育総務課西山課長補佐

を新たに書記に指名します。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、４番・小澤委員、５番・井上委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

赤見委員長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、４番・小澤委員、５番・

井上委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

赤見委員長  それでは、このとおり了承することといたします。 



     ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  続きまして、教育長報告を行います。 

   （１）平成 25 年２月藤沢市議会定例会の開催結果について、報告をお

願いいたします。 

吉田委員  平成 25 年２月藤沢市議会定例会の開催結果についてご報告いたします。 

  ２月市議会定例会は、２月 18 日から３月 18 日までの 29 日間開催され

ました。２月の教育委員会定例会でご審議いただきました、藤沢市一般会

計補正予算（第 10 号）、３月の教育委員会定例会で臨時代理の報告をいた

しました、藤沢市一般会計補正予算（第 11 号）につきましては、総務常

任委員会に付託され、討論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものとさ

れ、その後、本会議において可決されました。 

   次に、平成 25 年度藤沢市一般会計予算につきましては、予算等特別委

員会に付託され、教育委員会としての重要な施策に係る質疑が行われ、討

論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものとされ、その後、本会議にお

いて可決されました。 

  次に、こども文教常任委員会についてご報告いたします。 

教育委員会に関係する案件といたしまして報告案件が３件ございまし

た。報告案件につきましては、（２）藤沢市中学校給食検討委員会検討結

果報告について、（３）学校事故防止検討委員会の検討状況について、の

２件において、いずれも教育委員会２月定例会でご説明し、了承されたも

のについて報告いたしました。 

  次に（４）市民との協働による公民館の運営について、平成 24 年度に

実施した市民運営の状況に関する検証結果と、今後の予定について報告い

たしました。 

  続きまして、代表質問についてでございますが、教育委員会に関連する

質問は 10 の会派よりございました。 

はじめに、かわせみクラブの柳田秀憲議員でございますが、件名１「市

長の政治姿勢について」、要旨７「教育について」において、体罰に関す

る質問がございました。 

  次に、藤沢市公明党の塚本昌紀議員でございますが、件名８「人権尊重

と芸術・文化振興の藤沢づくりについて」、要旨１「誰もが親しむスポー

ツ環境の整備について」の質問が、件名９「未来を担う教育環境の整備に

ついて」、要旨１「いじめ・不登校への支援策充実について」、要旨２「児

童生徒の安全・安心対策について」、要旨３「中学校給食の実施について」

の質問がございました。 

   次に、藤沢自民党の山口幸雄議員でございますが、件名１「市長の政治



姿勢について」、要旨２「子育て支援策について」において、教育環境の

整備、体罰やいじめ、中学校給食、学校管理ボランティアに関する質問が、

要旨４「市民協働、文化、スポーツについて」の質問がございました。 

   次に、自由松風会の加藤 一議員でございますが、件名２「「実感」を

高める７つの重点政策について」、要旨２「子どもたちを守り育む「保育・

教育環境の整備計画」について」において、いじめと体罰、学校施設の改

築に関する質問がございました。 

  次に、日本共産党藤沢市議会議員団の柳沢潤次議員でございますが、件

名２「災害から市民のいのちを守ることについて」要旨１「地震・津波対

策を市民とともに充実することについて」の質問、件名４「教育環境整備

と子育て支援策の拡充を」、要旨１「マンモス校の解消と少人数学級の拡

大を」、要旨２「中学校給食は自校方式で実施を」、要旨３「子育て支援の

柱である保護者の経済的負担軽減を」、要旨５「社会教育のあり方につい

て」、要旨６「いじめ、体罰の根絶に向けて」の質問がございました。 

  次に、さつき会の浜元輝喜議員でございますが、件名２「郷土愛あふれ

る藤沢づくりの「実感」を高めるについて」、要旨４「文化・スポーツに

親しむについて」の質問がございました。 

次に、みんなの党藤沢の友田宗也議員でございますが、件名２「郷土

愛あふれる藤沢づくりについて」、要旨２「子どもたちを守り育むについ

て」において、学校週６日制、中学校給食、学校管理ボランティアに関す

る質問、要旨４「文化・スポーツに親しむについて」の質問がございまし

た。 

   次に、神奈川ネットワーク運動・藤沢の青木仁子議員でございますが、

件名１「市長の施政方針について」、要旨２「豊かな環境を創る」におい

て、放射能の測定に関する質問がございました。 

  以上で平成 25 年２月藤沢市議会定例会の開催結果についてのご報告と

させていただきます。 

赤見委員長  ただいまの教育長報告につきまして、ご意見、ご質問がありましたらお

願いいたします。 

  特にないようですので、報告どおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  次の議題（１）委員長の選挙について、及び議題（２）委員長職務代理

者の指定については、人事に関する案件であるため、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第 13 条第６項ただし書の規定により、非公開での

審議としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 



赤見委員長  ご異議がないようですので、議題（１）委員長の選挙について、及び議

題（２）委員長職務代理者の指定については、後ほど非公開での審議とい

たします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  これより議事に入ります。 

  議案第１号平成 25 年度教育施設整備に係る工事計画の策定についてを

上程いたします。事務局の説明を求めます。 

髙橋学校施設課長  議案第１号平成 25年度教育施設整備に係る工事計画の策定について、

ご説明いたします。 

  この工事計画の提案理由といたしましては、教育施設の整備を図るため、

平成 25 年度における工事計画を策定する必要によるものです。また、こ

の提案理由の根拠といたしましては、藤沢市教育委員会教育長に対する事

務の委任等に関する規則第２条第９号に記載のように、１件 9,000 万円以

上の工事の計画を策定する場合は教育長に委任されておらず、教育委員会

に諮ることとなっていることによるものです。 

工事計画につきましては、１ 小・中学校一般整備事業一般計画の（１）

小・中学校学校施設環境整備事業につきましては、①小学校は、富士見台

小学校の外壁等改修工事で、予算額は記載のとおりです。②中学校につき

ましては、大清水中学校のグラウンド等整備工事（建築）で、予算額は記

載のとおりです。 

  それでは、議案を読み上げます。（議案書朗読） 

赤見委員長  事務局の説明が終わりました。議案第１号につきまして、ご意見、ご質

問がありましたらお願いいたします。 

小澤委員  富士見台小学校の外壁等改修工事と大清水中学校グラウンド等整備工

事を計画に載せた理由を教えてください。 

髙橋学校施設課長  富士見台小学校の外壁工事は平成 23年度に策定しました学校環境施

設整備計画の中で上位の改修対象校になっていることから、昨年度の大庭

小学校に続いて実施するものです。大清水中学校のグラウンド整備工事に

ついても計画の中で上位に位置づけられていることと、近年、グラウンド

の状態が悪くなってきていることから、子どもたちの学校生活の中で、特

に体育、スポーツへの影響をできるだけ早くなくそうということで予算計

上したものです。 

阪井委員  これら工事の期間等具体的なものがあれば教えてください。 

髙橋学校施設課長  工期につきましては、夏休みから準備に入りまして、年度内いっぱ

いを予定しておりますけれども、できるだけ早期の竣工を目指してまいり

たいと思います。また、子どもたちの学校生活にはできるだけ影響が少な



いようにしたいと考えております。 

小澤委員  大清水中学校グラウンド整備のときに、子どもたちがグラウンドを使用

する状況をどのように考えていますか。 

髙橋学校施設課長  使用につきましては、近隣に小学校等がございますので、学校間の

調整を我々も協力しながら、できるだけ代替施設を用意して影響のないよ

うにやってまいりたいと考えております。 

赤見委員長  議案に上る工事計画は、前年度までは 2,000 万円以上で、今年度から

9,000 万円以上になったことは承知しておりますけれども、今年度からも

2,000 万円以上の工事計画につきましても、情報提供をいただければと思

います。 

髙橋学校施設課長  ただいまの件は資料として提出させていただきます。 

赤見委員長  他にありませんか。 

  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

赤見委員長  議案第１号平成 25 年度教育施設整備に係る工事計画の策定については、

原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

赤見委員長  以上で、本日予定いたしました公開により審議する案件は、すべて終了

いたしました。 

  委員の方で、前回の定例会から今日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。 

赤見委員長  特にないようですので、次回の会議の期日を決めたいと思いますが、５

月 23 日（木）午後３時から、傍聴者の定員は 20 名、場所は森谷産業旭ビ

ル４階 第１会議室において開催することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

赤見委員長  それでは、次回定例会は５月 23 日（木）午後３時から、傍聴者の定員

は 20 名、場所は森谷産業旭ビル４階 第１会議室において開催いたしま

す。 

  以上で、本日の公開による審議の日程はすべて終了いたしました。 

午後３時 18 分 休憩 


